
                                                                                                                 
           Protokół Nr III/2018                                                                

               z obrad Sesji Rady Gminy Dobre      

                                         w dniu 18 grudnia 2018 roku

Obrady III Sesji Rady Gminy rozpoczęły się o godz. 1200. Na wstępie 
Przewodniczący Rady Gminy Tomasz Kuźba powitał Wójta Gminy Stefana Śpibidę, 
Skarbnika Gminy Cecylię Danutę Nowak, radnych i sołtysów.

Porządek obrad:                                                                             

1. Otwarcie obrad III Sesji.                                                                                                     
2. Stwierdzenie kworum.                                                                                                        
3. Przyjęcie protokółu z obrad II Sesji Rady Gminy.                                                             
4. Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń.               
5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym oraz odpowiedzi
na wnioski  i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.                         
6. Dyskusja nad sprawozdaniami.                                                                                          
7. Podjęcie uchwał:                                                                                                                 
1) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia stawki tej opłaty na terenie Gminy Dobre,                                                                           

2) w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania    
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok,                        
3) w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2019 rok:                                              

a) wystąpienie Wójta Gminy w sprawie projektu budżetu Gminy Dobre na 
2019 rok,                                                                                                                     
b) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z ewentualnymi 
autopoprawkami,                                                                                                
c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,                                             
d) odczytanie opinii komisji stałych Rady Gminy,                                                     
e) dyskusja nad projektem uchwały w sprawie budżetu Gminy Dobre na 
2019 rok,                                                                                                               
f) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu 
Gminy Dobre na 2019 rok,                                                                                         

4) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre:                        
a) wystąpienie Wójta Gminy w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej  Gminy Dobre na lata 2019 - 2024,                                                         
b) odczytanie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Dobre wraz z ewentualnymi   
autopoprawkami,                                                                                       
c) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej,                                             
d) dyskusja nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej na lata 2019 - 2024,                                                                 
e) głosowanie nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy, Finansowej Gminy Dobre na lata 2019 – 2024.                                                    
8. Przedstawienie Planów Pracy Komisji i Sesji Rady Gminy Dobre na I półrocze 2019 
roku.                                                                                                                                        



9. Sprawy różne. Wolne wnioski. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.              
10. Zakończenie obrad III Sesji Rady Gminy.                          

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba zaproponował, by do porządku obrad został dodany
w punkcie 7. podpunkt 5) w następującym brzmieniu: „5) zmieniająca uchwałę w sprawie
uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2018 rok.”.

Za proponowaną zmianą porządku obrad głosowało 15 radnych na stan 15 radnych.

Ad. 2.

Na stan 15 radnych w obradach III Sesji Rady Gminy bierze udział                         
15 radnych, sołtysi (listy obecności stanowią załączniki do protokółu), Wójt Gminy 
Stefan Śpibida, Skarbnik Gminy Cecylia Danuta Nowak.

Ad. 3.

Nie wniesiono uwag do protokółu z obrad II Sesji Rady Gminy. Protokół  został 
przyjęty. 

Ad. 4. 

Sprawozdanie Przewodniczących Komisji Rady Gminy z odbytych posiedzeń. 

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego 
Andrzej Bykowski poinformował, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 11  grudnia  
2018 r.                                                                                                                                  
Na wstępie  Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił i omówił niżej wymienione projekty 
uchwał:                                                                                                                                    
1) w sprawie wyboru metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz 
ustalenia stawki tej opłaty na terenie Gminy Dobre,                                                                           

2) w sprawie  przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania    
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok,                        
3) w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2019 rok,                                               
4) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre.

Komisja, po zapoznaniu się z artykułem z Gazety Prawnej na temat selektywnej zbiórki 
odpadów komunalnych – stałych i ceną jaką zaproponowała wybrana w przetargu firma 
za odbiór odpadów, proponuje przyjęcie stawki 14 zł od  osoby za odpady segregowane i 
25 zł za odpady niesegregowane.                                                                

Analizując  projekt  Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok w załączniku do uchwały
Zasady  wynagrodzenia  członków  Gminnej  Komisji  Rozwiązywania  Problemów
Alkoholowych,  Komisja  proponuje  w  punkcie  1:  Przewodniczącemu
i Wiceprzewodniczącemu oraz członkom Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych  zwanej  dalej  „Komisją”  za  wykonywaną  pracę   wynagrodzenie  w

wysokości  8  %  minimalnego wynagrodzenia określonego  w Rozporządzeniu  Rady
Ministrów z dnia 11 września 2018r. (Dz. U. z 2018r. poz. 1794) w sprawie wysokości
minimalnego wynagrodzenia za pracę w 2019 r.  

Następnie Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił projekt budżetu Gminy Dobre na 2019
rok. Do projektu budżetu jest załączona autopoprawka związana z podwyżką stawki za
odpady komunalne – stałe.



Radny Henryk Gapiński poruszył sprawę rozważenia możliwości dofinansowania przez 
gminę dróg powiatowych, jeżeli powiat wystąpi z propozycją przebudowy dróg relacji 
Krzywosądz – Narkowo oraz Krzywosądz – Sęczkowo oraz chodnika w kierunku 
cmentarza dł ok. 200mb.                                                                                                         
Wójt Gminy Stefan Śpibida odczytał pismo skierowane do Starosty Powiatu oraz 
przesłano do wiadomości radnym powiatu z terenu naszej gminy, w sprawie możliwości 
dofinansowania przebudowy drogi Dobre - Bronisław.                                                         
W kolejnym punkcie posiedzenia omówiony został projekt Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobre na lata 2019 – 2024. Nie wniesiono uwag do ww. projektów 
uchwał oraz projektu budżetu Gminy Dobre na 2019 rok.                                                 
Radny Henryk Gapiński zgłosił,  że późno włączane jest oświetlenie dróg w Krzywosądzy
od posesji p. Wesołowskiego  w kierunku Borowa.                                                               
Radny Sławomir Watkowski  zgłosił, że nie świeci lampa w Dębach przy targowicy dla 
zwierząt (posesja 92-93). 

Przewodnicząca Komisji  Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej 
poinformowała, że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 11 grudnia 2018 r.                  
Na posiedzeniu Komisji zostały omówione projekty uchwał, które będą podejmowane      
w dalszej części obrad sesji.                                                                                                  
Komisja, po zapoznaniu się z artykułem z gazety na temat selektywnej zbiórki odpadów 
komunalnych – stałych i ceną jaką zaproponowała wybrana podczas przetargu firma za 
odbiór odpadów, proponuje przyjęcie stawki 14 zł od  osoby za odpady segregowane         
i 25 zł za odpady niesegregowane.                                                                                         
Natomiast Komisja po zapoznaniu się z Gminnym Program Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2019 rok w załączniku 
do uchwały Zasady wynagrodzenia członków Gminnej Komisji Rozwiązywania 
Problemów, w punkcie 1 proponuje: Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu oraz 
członkom Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za wykonywaną 
pracę  wynagrodzenie w wysokości 230 zł brutto.                                                            
W dalszej części posiedzenia Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił projekt budżetu 
Gminy Dobre na 2019 rok. Do projektu budżetu jest załączona autopoprawka związana    
z podwyżką stawki za odpady komunalne – stałe.                                                                 
Komisja nie wniosła uwag do przedstawionego projektu Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Dobre na lata 2019 – 2024.                                                                     
Obecna na posiedzeniu Przewodnicząca Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów         
w Dobrem Maria Kalwasińska przedstawiła informację z działalności ww. organizacji       
za 2018 rok.                                                                                                                   
Przedstawiona została również informacja z działalności Gminnej Rady Kół Gospodyń 
Wiejskich w Dobrem, Uczniowskiego Klubu Sportowego i Drużyny siatkarskiej 
kobiet„Anawa”.                                                                                                             
Radna Dorota Lewandowska zgłosiła, że na ul. Szkolnej w Dobrem (ostatni blok) przy 
posesji p. Fresków nie świeci lampa.                                                                                      
Radny Dariusz Gabiński zgłosił, że na posesji p. Głowackiego w Dębach jest sterta 
śmieci, którymi ww. pali w piecu w wyniku czego zatruwane jest środowisko.

          Komisja Rolnictwa, Budżetu i Finansów odbyła posiedzenie w dniu 12 grudnia 
2018 roku.   Przewodniczący Komisji Marek Barczyk poinformował, że Komisja 
zaopiniowała pozytywnie przedstawione projekty uchwał.                                                   



Komisja, po zapoznaniu się z artykułem z gazety na temat selektywnej zbiórki odpadów 
komunalnych – stałych i ceną jaką zaproponowała wybrana podczas przetargu firma za 
odbiór odpadów, proponuje przyjęcie stawki 14 zł od  osoby za odpady segregowane         
i 25 zł za odpady niesegregowane.                                                                                         
Komisja proponuje: Przewodniczącemu i Wiceprzewodniczącemu oraz członkom 
Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za wykonywaną pracę  
wynagrodzenie w wysokości 230 zł brutto.                                                                            
W kolejnym punkcie posiedzenia Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił projekt budżetu
Gminy Dobre na 2019 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre 
na lata 2019 – 2024. Nie wniesiono uwag do ww. projektów.                                       
Radny Leszek Łukaszewski prosi o rozważenie możliwości założenia 6 lamp                     
w miejscowości Bronisław.

Ad. 5

Sprawozdanie  z  działalności  Wójta  Gminy  w  okresie  międzysesyjnym  oraz
odpowiedzi na wnioski i interpelacje zgłoszone na poprzedniej Sesji.     

1.  Do  Lokalnej  Grupy  Działania  wpłynęły  dwa  wnioski,  złożone  przez  kluby
młodzieżowe z Gminnego Ośrodka Kultury i Publicznej Szkoły Podstawowej w Dobrem
o  dofinansowanie  po  50  tys.  zł  z  przeznaczeniem  na  zajęcia  dodatkowe  dla  dzieci
i młodzieży. Pierwsza selekcja wniosków przeszła pozytywnie.

2. Odbył się przetarg na sprzedaż paliwa dla naszej gminy. Ofertę złożyły dwie firmy na
tą samą wartość. Przetarg został unieważniony i następny odbędzie się w piątek.

3. W dniu 11 grudnia br. została podpisana umowa u Notariusza z p. Olczak na sprzedaż
nieruchomości  dz.  nr  424,  powierzchnia  1.000 m2   za  kwotę  ok.15 tys.  zł.  Natomiast
27 grudnia br. zostanie podpisany Akt Notarialny z p. Pińskim – grunty o pow. 324 m2

pod drogę w Bronisłąwiu.

4. Komendantem Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Radziejowie został Adam
Małecki mieszkaniec naszej gminy.

Ad. 6. Dyskusja nad sprawozdaniami.

Sołtys Anna Kapuścińska jest ustawa o pomocy dla Kół Gospodyń Wiejskich, przez 
samorządy.  Dofinansowywany jest Zespół „Bronisławianki” i Kujawioki od Dobrego 
oraz Gminna Rada KGW przez Gminny Ośrodek Kultury. Prosi o rozważenie możliwości
dofinansowania Koła Gospodyń Wiejskich w Byczynie Kolonii.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba poinformował, że KGW Byczyna Kolonia powinna 
wystąpić do Gminnej Rady KGW w Dobrem o pomoc finansową, ponieważ są 
uwzględnione w budżecie gminy środki dla Gminnej Rady KGW w kwocie 5.000 zł.

Radny Marek Barczyk zapytał Radnego Henryka Gapińskiego, czym się kierowano          
w Radzie Powiatu przydzielając przed wyborami środki finansowe na przebudowę dróg  
gminnych ?. Starostwo zostało zadłużone na kwotę 3.000.000 zł, Gmina Dobre otrzymała 
z tego 250 tys. zł.   

Radny Henryk Gapiński wspomniane zadłużenie będzie spłacane zaledwie po 300 tys. zł 
rocznie przez okres 10 lat. 



Radny Dariusz Gabiński uważa, że jeżeli Zarząd  Dróg Powiatowych wystąpi                    
o współfinansowanie przebudowy dróg powiatowych, to na pewno Rada Gminy przychyli
się do propozycji i udzieli wsparcia. 

Ad. 7.  Podjęcie uchwały.                 

Ad. 7.1) 

Zgodnie z art. 6 k ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu czystości
i porządku  w gminach (Dz. U. z 2018 r. poz.  1454 z późn. zm.)  rada  gminy w drodze
uchwały  zobligowana  jest  dokonać  wyboru  jednej  z  metod  ustalania  opłaty  za
gospodarowanie  odpadami  komunalnymi  oraz  ustalić  stawkę tej  opłaty.  Ustawodawca
określił maksymalne stawki opłat opierając je na procentowych wskaźnikach przeciętnego
miesięcznego dochodu rozporządzalnego ogłaszanego przez Prezesa Głównego Urzędu
Statystycznego. Ponadto zobowiązał  rady gmin do określenia wyższej stawki opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi jeżeli odpady te nie są zbierane  i odbierane   w
sposób selektywny.  Rada gminy, określając stawki opłaty za gospodarowanie odpadami
komunalnymi,  wzięła  pod uwagę liczbę mieszkańców zamieszkujących Gminę Dobre,
ilość  wytworzonych  na  terenie  gminy odpadów komunalnych,  koszty funkcjonowania
systemu gospodarowania  odpadami  komunalnym (tj.  odbierania,  transportu,  zbierania,
odzysku i  unieszkodliwiania odpadów, tworzenia i  utrzymania selektywnego zbierania
odpadów komunalnych, obsługi administracyjnej systemu) o czym stanowi art. 6k ust. 2
ustawy. W związku z powyższym podjęcie niniejszej uchwały jest celowe i uzasadnione.

Wójt Gminy dodał, że stawka opłat za odpady musi być tak ustalona, żeby pokrywała
wszystkie  koszty  związane  z  odbiorem  omawianych  odpadów  komunalnych.
Zaległości  od  1  lipca  2013  roku  do  30  listopada  2018  roku  wynoszą  47.500  zł.
Większość osób, które nie płaci za odbiór odpadów komunalnych, to osoby o niskich
dochodach i otrzymujące 500 +, od których nie można wyegzekwować zaległości.

Sołtys Jerzy Raszka zaproponował, by stawki były ustalane od pojemnika a nie od osoby
jak to ma miejsce obecnie.

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poinformował,  że  na  dzień  dzisiejszy  nie  ma  idealnego
rozwiązania.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  wyboru
metody ustalenia opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki
tej opłaty na terenie Gminy Dobre (projekt uchwały stanowi załącznik do protokółu). 

Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 1 radny, Radny Henryk Gapiński. Na stan 15 radnych obecnych
podczas głosowania.

Ad. 7.2)

Problem nadużywania alkoholu istniał od zawsze i nadal będzie zjawiskiem 
występującym na obszarze całego kraju również w naszej gminie. To negatywne zjawisko
dotyczy różnych osób, w różnym wieku a szkód wynikających 
z nadużywania alkoholu nie da się uniknąć, ale można zmniejszyć ich rozmiary 
i dotkliwość. Dlatego podobnie jak w latach poprzednich muszą być realizowane zadania,
o których mowa w ustawie z dnia 26 października 1982 roku  o wychowaniu w 
trzeźwości  i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz w ustawie z dnia z dnia 29 lipca 2005 
r. o przeciwdziałaniu narkomanii. Prowadzenie działań związanych z profilaktyką             
i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integracji społecznej osób 



uzależnionych od alkoholu należy do zadań własnych gmin. W szczególności zadania te 
obejmują:                                                                                                                                
1) zwiększanie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób 
uzależnionych od alkoholu;                                                                                                    
2) udzielanie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy 
psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie;          
3) prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie 
rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii,                           
w szczególności dla dzieci i młodzieży, w tym prowadzenie pozalekcyjnych zajęć 
sportowych, a także działań na rzecz dożywiania dzieci uczestniczących                             
w pozalekcyjnych programach opiekuńczo-wychowawczych i socjoterapeutycznych;        
4) wspomaganie działalności instytucji, stowarzyszeń i osób fizycznych, służącej 
rozwiązywaniu problemów alkoholowych;                                                                            

5) podejmowanie interwencji w związku z naruszeniem przepisów określonych w art. 131

i 15 w/w ustawy oraz występowanie przed sądem w charakterze oskarżyciela 
publicznego;                                                                                                                            
6) wspieranie zatrudnienia socjalnego poprzez organizowanie i finansowanie centrów 
integracji społecznej.                                                                                                              
Realizacja zadań, o których mowa wyżej jest prowadzona w postaci gminnego programu 
profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz narkomanii stanowiącego 
część strategii rozwiązywania problemów społecznych, uchwalanego corocznie przez 
radę gminy.

W związku z powyższym podjęcie uchwały w  sprawie  gminnego programu profilaktyki
i rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii na 2019 r.
jest konieczne i uzasadnione.

Za  stawką  230  zł  brutto  dla  Przewodniczącego  i  członków  Gminnej  Komisji
Rozwiązywania Problemów Alkoholowych głosowało 13 radnych, wstrzymał się od głosu
1 radny, Radny Zenon Cieślak, przeciw głosował 1 radny, Radny Andrzej Bykowski. Na
stan 15 radnych.

Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  przyjęcia
Gminnego  Programu  Profilaktyki  i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  oraz
Przeciwdziałania  Narkomanii  na  2019  rok (projekt  uchwały  stanowi  załącznik  do
protokółu).
Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.     

Ad. 7.3)                

a) Wójt Gminy Stefan Śpibida przedstawił projekt budżetu Gminy Dobre na 2019 rok
(projekt budżetu stanowi załącznik do protokółu). 

1) Dochody        21.910.713,34 zł

w tym:

    a)  bieżące       20.553.025,00 zł

    b) majątkowe    1.357.688,34 zł

2) Wydatki          23.460.713,34 zł

w tym:

    a) bieżące         19.363.506,73 zł

    b) majątkowe     4.097.206,61 zł 



3) dotacje  celowe na realizację  zadań w drodze porozumień z  organami  administracji
rządowej w wysokości 1.000 zł.

4)  dochody i  wydatki  związane z  realizacją  zadań z  zakresu administracji  rządowej  i
innych zadań zleconych odrębnymi ustawami  5.197.250,00 zł.

b) Tomasz Kuźba Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia
budżetu Gminy Dobre na 2019 rok (załącznik do protokółu).

c)  Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  odczytał  Uchwałę  Nr  2/P/2018  Regionalnej  Izby
Obrachunkowej  w  Bydgoszczy  z  dnia  22  listopada  2018  roku,  w  sprawie  opinii
o  projekcie  uchwały  budżetowej  Gminy  Dobre  na  2019  rok,  opinia  jest  pozytywna
(kserokopia uchwały załącznik do protokółu) oraz Uchwałę Nr 2/Dpr/2018 w sprawie
opinii  o  możliwości  sfinansowania  deficytu  przedstawionego  w  projekcie  uchwały
budżetowej Gminy Dobre na 2019 rok, opinia pozytywna (kserokopia uchwały stanowi
zał. do protokółu).

d) Tomasz Kuźba Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących komisji Rady Gminy
o przedstawienie opinii w sprawie projektu budżetu Gminy Dobre na 2018 rok.

Przewodniczący Komisji: Gospodarki Komunalnej i Porządku Publicznego, 
Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisji  Rolnictwa, Budżetu
i Finansów Rady Gminy Dobre poinformowali, że nie wnoszą uwag do przedstawionego  
projektu budżetu Gminy Dobre na 2019 rok i projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej 
na lata 2019 - 2024. 

e) 

Radny Henryk Gapiński powiedział, że projekt budżetu Gminy Dobre na 2019 rok
jest  bardzo  bezpieczny  i  realny  do  wykonania.  Realizacją  budżetu  zajmuje  się  Wójt
Gminy. Uważa, że przy wspólnej zgodzie będzie można wiele zrobić.

Sołtys  Anna  Kapuścińska  poparła  radnego  i  gratuluje  opracowania  takiego  projektu
budżetu gminy na 2019 rok.

Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba powiedział, że budżet gminy jest dobry od kilku lat,
jest przestrzegana dyscyplina finansowa gminy. Gmina nie musi się dużo zadłużać. Jeżeli
się zadłuża to na duże zadania inwestycyjne związane z ochroną środowiska, z uwagi na
fakt, że część kosztów jest umarzana.

f) 

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  zapytał,  kto  jest  za  przyjęciem projektu
uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobre na 2019 rok.

Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  15  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 7. 4)

a)  Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  Wieloletniej
Prognozy Finansowej na lata 2019 – 2024 (informacja stanowi załącznik do protokółu).

Wójt Gminy Stefan Śpibida poinformował, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej  są
inwestycje najpotrzebniejsze takie jak np. 



1.  „Przebudowa świetlicy wiejskiej  w Byczynie -  Etap II,  wraz z  jej  wyposażeniem”.
Całkowita  wartość  projektu  to  288.144,27  zł,  z  czego  183.346,00  zł  stanowi
dofinansowanie unijne. Projekt uzyskał wsparcie w ramach Programu Rozwoju Obszarów
Wiejskich  na  lata  2014-2020.  Przedsięwzięcie  zostało  uwzględnione  w  dokumencie
strategicznym jakim jest  Program Rozwoju  Gminy Dobre  na  lata  2015-2020.  Projekt
został  zaplanowany  do  realizacji  na  lata  2018-2019.  Jest  podpisana  umowa  na
dofinansowanie.

2. „Utworzenie Dziennego Domu Seniora i usługi opiekuńcze świadczone na rzecz osób
starszych i niepełnosprawnych w Gminie Dobre”.  Całkowita wartość projektu to 1 011
375,00 zł, z czego 930.465,00 zł stanowi dofinansowanie unijne. Projekt uzyskał wsparcie
w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko - Pomorskiego
na  lata  2014-2020.  Przedsięwzięcie  zostało  uwzględnione  w  takich  dokumentach
strategicznych  jak  Strategia  Obszaru  Rozwoju  Społeczno  -  Gospodarczego  Powiatu
Radziejowskiego na lata 2014-2020 oraz Lokalny Program Rewitalizacji Gminy Dobre na
lata  2017-2023.  Projekt  został  zaplanowany  do  realizacji  na  lata  2019  –  2020.  Jest
podpisana umowa na dofinansowanie. Zaplanowano w wydatkach bieżących.

3.  „Aktywizacja  społeczno -  zawodowa osób zagrożonych  wykluczeniem społecznym
w gminie Dobre”. Całkowita wartość projektu to 219 000,00 zł, z czego 186 150,00 zł
stanowi  dofinansowanie  unijne.  Projekt  uzyskał  wsparcie  w  ramach  Regionalnego
Programu  Operacyjnego  Województwa  Kujawsko  -  Pomorskiego  na  lata  2014-2020.
Przedsięwzięcie zostało uwzględnione w dokumencie strategicznym jakim jest Strategia
Obszaru Rozwoju Społeczno - Gospodarczego Powiatu Radziejowskiego na lata 2014-
2020. Projekt został  zaplanowany do realizacji na lata 2018-2019. Środki wpłynęły w
2018 roku.

4.  „Termomodernizacja  budynku  Remizy  OSP w  Krzywosądzy”.  Całkowita  wartość
projektu to 127 204,38 zł, z czego 59 548,10 zł stanowi dofinansowanie unijne. Projekt
uzyskał  wsparcie  w  ramach  Regionalnego  Programu  Operacyjnego  Województwa
Kujawsko -  Pomorskiego na lata 2014-2020. Przedsięwzięcie  zostało uwzględnione w
takich  dokumentach  strategicznych  jak  Strategia  Obszaru  Rozwoju  Społeczno  -
Gospodarczego  Powiatu  Radziejowskiego  na  lata  2014-2020,  Plan  Gospodarki
Niskoemisyjnej wraz z dokumentami towarzyszącymi dla Gminy Dobre na lata 2014 -
2020  oraz  Program  Rozwoju  Gminy  Dobre  na  lata  2015-2020.  Projekt  został
zaplanowany do realizacji na lata 2018-2019. Jest podpisana umowa na dofinansowanie.

5.  „Przebudowa budynku komunalnego wraz ze zmianą sposobu jego użytkowania na
budynek  użyteczności  publicznej”.  Całkowita  wartość  projektu  to  2 422 383,01  zł,  z
czego 871 226,04 zł stanowi dofinansowanie unijne. Projekt uzyskał wsparcie w ramach
Regionalnego  Programu  Operacyjnego  Województwa  Kujawsko-Pomorskiego  na  lata
2014-2020. Przedsięwzięcie zostało uwzględnione w takich dokumentach strategicznych
jak  Lokalny  Program  Rewitalizacji  Gminy  Dobre  na  lata  2017-2023  oraz  Lokalna
Strategia Rozwoju kierowanego przez społeczność dla obszaru Powiatu Radziejowskiego
na lata 2016-2023. Projekt został zaplanowany do realizacji na lata 2018-2019.

6. "Infostrada Kujaw i Pomorza 2.0", który planuje się realizować  w latach 2017 do 2021
wspólnie z Województwem Kujawsko -Pomorskim. Przedsięwzięcie będzie miało na celu
dostarczenie  spójnej  ,  kompleksowej  informacji  o  przestrzeni  dla  celu  dostępu
publicznego  oraz  dla  celu  prowadzonych  postępowań  administracyjnych.  W  ramach



projektu  przewiduje  się  wdrożenie  skonfigurowanie  e-usług  spersonalizowanych  oraz
dwustronnie  interakcyjnych  i  transakcyjnych,  obsługiwanych  przez  e  -  formularze.
Projekt  obejmuje  zakup  infostrady  technicznej  oraz  oprogramowania  z  zakresu  e  -
administracji i systemu informacji przestrzennej.

7.„Wymiana  oświetlenia  drogowego  w  miejscowości  Dobre  na  energooszczędne”.
Projekt będzie ubiegał się o wsparcie w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego
Województwa  Kujawsko  -  Pomorskiego  na  lata  2014-2020.  Przedsięwzięcie  zostało
uwzględnione  w  takich  dokumentach  strategicznych  jak  Strategia  Obszaru  Rozwoju
Społeczno  -  Gospodarczego  Powiatu  Radziejowskiego  na  lata  2014-2020,  Plan
Gospodarki Niskoemisyjnej wraz z dokumentami towarzyszącymi dla Gminy Dobre na
lata  2014-2020 oraz  Program Rozwoju  Gminy Dobre  na  lata  2015-2020.  .Planowany
termin realizacji to 2018 i 2022r.

8.  Modernizacja  stacji  uzdatniania  wody  w  Byczynie. Przedsięwzięcie  zostało
uwzględnione w dokumentach strategicznych, okres realizacji 2019-2021 rok

9.  Modernizacja  stacji  uzdatniania  wody  w  Bronisławiu. Przedsięwzięcie  zostało
uwzględnione w dokumentach strategicznych,okres realizacji 2020-2022 rok

10.  Budowa  ścieżki  pieszo  rowerowej  Dobre  Kłonowo.  Przedsięwzięcie  zostało
uwzględnione w dokumentach strategicznych,okres realizacji 2019-2020 rok

11."Budowa kanalizacji wraz z oczyszczalnią ścieków w m. Byczyna -. Przedsięwzięcie
zostało uwzględnione w dokumencie strategicznym. Planowana realizacja 2019-2020.

13.Budowa  kanalizacji  Dęby  -  Krzywosądz. Przedsięwzięcie  zostało  uwzględnione
w dokumencie strategicznym. Planowana realizacja 2019-2020.

b) Tomasz Kuźba Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie uchwalenia
Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  Gminy  Dobre  na  lata  2019  –  2024  (załącznik  do
protokółu).

c)  Przewodniczący  Rady  Tomasz  Kuźba  odczytał  Uchwałę  Nr  2/WPF/2018  z  dnia
22  listopada  2018  roku  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej  w  Bydgoszczy,  w  sprawie
wydania opinii o projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Dobre na lata 2019 - 2024. Opinia jest pozytywna ( kserokopia opinii stanowi załącznik
do protokółu).                                                                                         

d) Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba powiedział, że wszystkie zadania inwestycyjne
powinny zostać zrealizowane, które są ujęte w Wieloletniej Prognozie Finansowej, ale jest
to  uzależnione  od  pozyskiwania  środków  finansowych  z  Urzędu  Marszałkowskiego.
W przyjętym budżecie Gminy Dobre na 2019 rok są zabezpieczone środki finansowe na
pokrycie w części kosztów z przeznaczeniem na realizacje ww. inwestycji.

e) Tomasz Kuźba Przewodniczący Rady zapytał, kto jest za przyjęciem projektu Uchwały
w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Dobre na lata 2019 – 2024 (projekt
uchwały stanowi załącznik do protokółu).

Za  przyjęciem  proponowanej  uchwały  głosowało  14  radnych,  przeciw  0  radnych,
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Radny Krzysztof Paliwoda nie głosował. Na stan 15
radnych obecnych podczas głosowania.



Ad. 7. 5)

Wójt  Gminy  Stefan  Śpibida  poinformował,  że  zgodnie  z  pismem Kierownika
Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Dobrem dokonano zwiększenia  w dz.  855
rozdz. 85508 par. 4300 o kwotę 21.000 zł z przeznaczeniem na dokonanie do Starostwa
Powiatowego w Radziejowie opłaty za dzieci z pieczy zastępczej. 

Natomiast dokonano zmniejszenia w dz. 852  rozdz. 85295 o kwotę 3.114,36 zł oraz  dz.
854, rozdz.  85415 o kwotę 18.000 zł,  przy czym zwiększono  dz.  010, rozdz.  01030
o kwotę 106 zł z przeznaczeniem na wpłatę do izb rolniczych 2% uzyskanych wpływów
z podatku rolnego oraz dział 855, rozdz. 85502 o kwotę 8,36 zł z przeznaczeniem do
poniesienia kosztów postępowania sadowego.  

Przewodniczący Rady Tomasz  Kuźba  odczytał  projekt  uchwały  zmieniającej  uchwałę
w  sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy  Dobre  na  2018  r.  (projekt  uchwały  stanowi
załącznik do protokółu). 

Za przyjęciem proponowanej uchwały głosowało 15 radnych, przeciw 0 radnych, 
wstrzymało się od głosu 0 radnych. Na stan 15 radnych obecnych podczas głosowania.

Ad. 8. Przedstawienie Planów Pracy Komisji i Sesji Rady Gminy Dobre na I półrocze 
2019 roku.         

        Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba przedstawił Plan pracy Rady Gminy na            
I półrocze 2019 roku (zał.  do protokołu).

Przewodnicząca  Komisji  Oświaty,  Kultury,  Zdrowia  i  Opieki  Społecznej  Katarzyna
Korzeniewska  przedstawiła  Plan  pracy  komisji  na  I  półrocze  2019  roku  (zał.  do
protokółu).

Przewodniczący  Komisji  Gospodarki  Komunalnej  i  Porządku  Publicznego  Andrzej
Bykowski przedstawił Plan pracy na I półrocze 2019 roku (zał. do protokołu).

Przewodniczący  Komisji  Rolnictwa,  Budżetu  i  Finansów  Marek  Barczyk  przedstawił
Plan pracy komisji na I półrocze 2019 roku (zał. do protokołu). 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Teresa Wiśniewska przedstawiła Plan pracy komisji
na I półrocze 2019 roku (zał. do protokołu).

Za przyjęciem w/w planów pracy głosowało 14 radnych, przeciw 0 radnych, wstrzymało 
się od głosu 0 radnych. Radna Dorota Lewandowska nie głosowała. Na stan 15 radnych 
obecnych podczas glosowania.            

Ad. 9.  Sprawy różne. Wolne wnioski. Odczytanie pism kierowanych do Rady Gminy.     

             Przewodniczący Rady Tomasz Kuźba odczytał pisma kierowane do Rady Gminy:

1)  Pisma  z  Parafii  Rzymsko  –  Katolickich  z  Byczyny  i  Krzywosadzy,  w  sprawie
dofinansowania wywożenia śmieci z cmentarzy.

2)  Pisma  z  Kół  Gospodyń  Wiejskich  z  Byczyny  Kolonii   i  Bodzanowa  w  sprawie
dofinansowania działalności KGW w 2019 roku w kwocie po 1.500 zł.

Radny  Henryk  Gapiński  poinformował,  że  Lokalna  Grupa  Działania  posiada  środki
finansowe dla  stowarzyszeń  z  przeznaczeniem między innymi  na  krzewienie  kultury.
W ostatnim czasie 13 stowarzyszeń skorzystało ze wspomnianych środków finansowych.
Pozostało jeszcze do dyspozycji 50 tys. zł.

Sołtys Anna Kapuścińska zgłosiła awarię lampy w miejscowości Byczyna Kolonia przy
posesji p. H. Marchlewskiego.



Radny  Marek  Barczyk  prosi  o  wystosowanie  pisma  do  PKP  Poznań,  w  sprawie
przekazania  gminie  gruntów  po  torach.  Według  ostatniego  pisma  Zarząd  PKP miał
przekazać grunty w ubiegłym roku, po demontażu torów.

Sołtys  Wiesław  Kacprzak  wnioskuje  o  wyrównanie  nawierzchni  drogi  gruntowej
w Czołpinie, od p. Rybackiego w kierunku byłej szkoły w Kolonii Bodzanowskiej. Droga
jest  w  bardzo  złym  stanie.  Rolnicy  wspomnianą  drogą  dojeżdżaj  wyłącznie  do  pól,
z których odprowadzany jest  podatek rolny do naszej gminy.  

Radny Henryk Gapiński – zapytał, gdzie znajdują się rury, które firma p. Zalewskiego
przekazała pod kolektor ściekowy ?.

Wójt  Gminy Stefan  Śpibida  poinformował,  że  kolektor  ściekowy jest  zakopany przy
targowicy w Krzywosądzy. 

Ad. 10. Obrady III Sesji Rady Gminy zostały zakończone o godz. 1500.

Protokółowała:                                                                           Przewodniczący Rady
Elżbiet Bajerska                 Tomasz Kuźba  


